

## ଗୁଗଲ ଛାଡ଼ିଲେ ରାଜନ ଆନନ୍ଦନ୍

ଗୁଗଲ ଇଣ୍ଡିଆ ତଥା ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ଏସିଆ ପ୍ରେସିଡେନ୍ସି ରାଜନ ଆନନ୍ଦନ୍ ନିଜ ପଦକୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି। ଚଳିତ ମାସ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ଗୁଗଲରେ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇବେ।

# ୧୩ ୦୨

## '୫୦ବର୍ଷରେ ବି ଅଜୟ ଦେବଗନ୍ ତରୁଣ'

ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ଅଜୟ ଦେବଗନ୍ ୫୦ବର୍ଷରେ ବି ଖୁବ୍ ସୁନ୍ଦର ଦେଖାଯାଉଛନ୍ତି ବୋଲି ସ୍ତ୍ରୀ କାଜଲ କହିଛନ୍ତି।

# କହିଲେ କୋଇଲା ନିଲାମରୁ ଦେବୁ ୭୦ ହଜାର କୋଟି । ୩ ବର୍ଷରେ ଦେଲେ ମାତ୍ର ୩୭୦ କୋଟି । ଢେ଼ିଶା ପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ରର ଦରଦ ସବୁଥିରେ ଏମିତି

## ଢେ଼ିଶାର ହକ୍ ପାଇଁ ଲଢ଼ିବା ୨୧ ରୁ ୨୧ ରେ 'ଶଙ୍ଖ'କୁ ଜିତାଇବା ।



ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

## ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରୁ ଚୋରି

- ରାମମନ୍ଦିର ଦାନବାହୁକୁ ନେଇଗଲେ ଟଙ୍କା
- ମା' ସୀତାଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ନେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ
- ସିସିଟିଭି ଫୁଟେଜ୍ ଯାଞ୍ଚ, ତଥାପି ମିଳୁନି ସୁରାକ୍

ପୁରୀ ଅଫିସ୍, ୨୪  
ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନେଇ ଉଠିଛି ପ୍ରଶ୍ନ । ପୁରୀର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ୍, କେଟିପି ଏବଂ ସ୍କାଉଟ୍ ରହୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସୋମବାର ରାତିରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ବେଢା ପରିସରସ୍ଥ ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ଦିରରୁ ଚୋରି ହୋଇଛି। କେହି ଫୁଟୁର ଦାନବାହୁକୁ ଟଙ୍କା ଚୋରାଇ ନେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ମା' ସୀତାଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ନେବାକୁ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଏଥିରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କର ଏକ ମାର୍ବଲ ମୂର୍ତ୍ତି ଭାଙ୍ଗିଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମନ୍ଦିର ଘଣ୍ଟି ଭାଙ୍ଗି ତଳେ ପଡ଼ିଛି । ଏହି ଘଟଣାରୁ ବଡ଼ ଦେଉଳ ସୁରକ୍ଷାରେ ରହି ଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ତନାତନା କଲାବେଳେ ସହ ସିସିଟିଭି ଫୁଟେଜ୍ ଯାଞ୍ଚ କରିଛି । ମାତ୍ର ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ସୁରାକ୍ ପାଇପାରିନାହିଁ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଦକ୍ଷିଣ ଦ୍ୱାର ନିକଟରେ ରହିଛି ରାମ ମନ୍ଦିର। ଏଠାରେ ପ୍ରଭୁ ରାମଚନ୍ଦ୍ର, ଲକ୍ଷ୍ମଣ, ଦେବୀ ସୀତାଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ପୂଜା ପାଉଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀଗଣେଶ, ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେବଦେବୀ ମଧ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ସିସିଟିଭି ସର୍ଭେଲ୍ୟାନ୍ସରେ ଏହି ମନ୍ଦିର ରହିଛି। ସୋମବାର **ପୃଷ୍ଠା-୧୨**

# କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରକାଶ କଲା ନିର୍ବାଚନୀ ଇସ୍ତାହାର ନିୟୁକ୍ତି, କୃଷି, ଶିକ୍ଷାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ



## ଭାଜପା କହିଲା 'ବିପଜନକ'

ନିରୋଧୀ ଆଇନକୁ ବିନା ଭେଦଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହା ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଆଶା ଆକାଂକ୍ଷାକୁ ପ୍ରତିଫଳନ କରୁଛି ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନଙ୍କ ଉପସରରେ ରାହୁଲ କହିଛନ୍ତି, କଂଗ୍ରେସର ନିର୍ବାଚନୀ ଇସ୍ତାହାରକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭାଜପା ଏହାକୁ 'ବିପଜନକ' ବୋଲି ଅଭିହିତ କରି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ ବୋଲି ସମାଲୋଚନା କରିଛି।

ଉପସରରେ ରାହୁଲ କହିଛନ୍ତି, କଂଗ୍ରେସର ନିର୍ବାଚନୀ ଇସ୍ତାହାରକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୋହନ ସିଂ କଂଗ୍ରେସର ନିର୍ବାଚନୀ ଇସ୍ତାହାରକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

କଂଗ୍ରେସର ନିର୍ବାଚନୀ ଇସ୍ତାହାରକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୋହନ ସିଂ କଂଗ୍ରେସର ନିର୍ବାଚନୀ ଇସ୍ତାହାରକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

- ### ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି
- ଶିଳ୍ପ, ସେବା ଓ ନିୟୁକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ନୂଆ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ
  - ଜିଡିପିର ୬% ଶିକ୍ଷା ଉପରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ
  - ସାରା ଦେଶର କୃଷକଙ୍କ ଚାଷରଣ ଛାଡ଼ି କରାଯିବ
- କଂଗ୍ରେସର ନିର୍ବାଚନୀ ଇସ୍ତାହାରକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୋହନ ସିଂ କଂଗ୍ରେସର ନିର୍ବାଚନୀ ଇସ୍ତାହାରକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

# 'ରୋଗ ଚିହ୍ନେ, ଔଷଧ ବି ଦିଏ'

- ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଲେ ମୋଦି
- ଖଣି, ଚିତ୍ତଫଳ ଦୁର୍ନୀତି, ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା ଉପରେ ଟାଙ୍ଗେଟ
- ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଲେ ବିଧାୟକ ପ୍ରବାଶ ଭଞ୍ଜଦେଓ



ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୪(ବି.ଏନ.ଏ./ସ.ପ୍ର.)  
ଦିନେ ଏ ମାଟିକୁ ଚକ୍କାନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀ ଆସିଥିଲେ। ସେ ନିଜ ବ୍ୟାଜର କବିଥିଲେ ଦିଲ୍ଲୀରୁ ୧ ଟଙ୍କା ପଠାଇଲେ ଗାଁରେ ୧୫ ପଇସା ପହଞ୍ଚିଛି । ରାଜୀବ ଯଦି ଏକଥା ଜାଣିଥିଲେ, ତେବେ ଏହାର ସେ କ'ଣ ପ୍ରତିକାର କରିଥିଲେ। ରୋଗ ଦେଖାଇଦେଲେ, କିନ୍ତୁ ସେହି ରୋଗର ସମାବେଶରେ ବନ୍ଦୀ ନେତାଙ୍କ ଗହଣରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ।

ପ୍ରତିକାର କଲେ ନାହିଁ ମୋଦି ରୋଗ ଜାଣେ, ଭାଜପାର ବିଜୟ ସଙ୍କଳ୍ପ ସମାବେଶରେ ଔଷଧ ବି ଦିଏ । କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଭବାନୀପାଟଣା ଏଠାକି ଡଙ୍ଗାରେ ନିଜ ସରକାରର ସମକାଗାଥୀ ବ୍ୟାଣ୍ଡିଥିଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ **ପୃଷ୍ଠା-୧୨**

# ୨ ଲୋକ ସଭା, ୭ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କଲା ବିଜେଡି ନିରାଶ ହେଲେ ୫ ବିଧାୟକ

### ମହେଶଙ୍କୁ ଦେଘାନାଳ, ଚନ୍ଦ୍ରାଣୀ କେନ୍ଦୁଝର ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪(ବୁଧବାର)  
ତୃତୀୟ ଓ ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ଲାଗି ବିଜେଡି ମଙ୍ଗଳବାର ଆଉ ୨ ଲୋକ ସଭା ଓ ୭ ବିଧାନସଭା ଆସନ ଲାଗି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଛି । ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଦେଘାନାଳ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ବିଜେଡି ପାଇଲହତା ବିଧାୟକ ମହେଶ ସାହୁଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି । ଏଠାରୁ ୪ ଥର ଏମ୍ପି ଥିବା ତଥାଗତ ସତପଥୀ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଏହି ଆସନରେ ବନ୍ଦ କୌଶଳୀ ନୂଆ ମୁହଁକୁ ନ ଦେଇ ମହେଶଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା କରିଛି । ସେହିପରି କେନ୍ଦୁଝର ଏମ୍ପି ଶକୁନ୍ତଳା ଲାଗୁରାଙ୍କୁ ନିରାଶ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ବିଜେଡି ଚନ୍ଦ୍ରାଣୀ ମୁର୍ମୁଙ୍କୁ ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। **ପୃଷ୍ଠା-୧୨**

### ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀତାଲିକା

ଲୋକ ସଭା  
କେନ୍ଦୁଝର: ଚନ୍ଦ୍ରାଣୀ ମୁର୍ମୁ  
ଦେଘାନାଳ: ମହେଶ ସାହୁ  
ବିଧାନସଭା  
ଭୁବନେଶ୍ୱର-ମଧ୍ୟ: ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ଜେନା  
ଭୁବନେଶ୍ୱର-ଉତ୍ତର: ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ରାଉତ  
ଖଣ୍ଡପଡ଼ା: ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ  
ପାଇଲହତା: ମୁକେଶ ପାଲ  
ଆଠମଲିକ: ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାଏ  
ଯାଜପୁର: ପ୍ରଶଂ ପ୍ରକାଶ ଦାସ  
କୋରେଇ: ଅଶୋକ ବନ୍ଦ

## ଶ୍ରମଜୀବିଙ୍କୁ ମାସିକ ୩୦୦୦ ଟଙ୍କାର ପେନ୍ସନ୍

ନୂଆ ଆଶା, ପୁରା ଭରସା, ମୋଦିଙ୍କ ସାଥେ ନୂଆ ଢେ଼ିଶା

Issued by BJP, 4R-3/2, Kharavel Nagar, Unit-3, Bhubaneswar























ଦୈନିକ କୃଷି : କେତୋଟି କଥା



ପାଞ୍ଚଟି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆମ ଦେଶରେ ଚାଷକମ୍ପରେ ରାସାୟନିକ ସାର ଓ କାର୍ବୋନିକ ସାରର ଉପଯୋଗ... ଦୈନିକ କୃଷି : କେତୋଟି କଥା

ଫାଷ୍ଫରକୁ ୨୫୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କଲେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ପୁଲ ହେବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଛୁଇଁଛୁଇଁକି ଲମ୍ବା ଓ ବୃକ୍ଷସୂକ୍ଷ୍ମ ହୁଏ। ତେଜସବଳ ଫସଲ ତିନାଦାଦାନ ଫସଲ ଅମଳ କରି ୨-୩ ଦିନ ଖରାରେ ଶୁଖାଇ ବସ୍ତ୍ରରେ ସାଇତି ରଖନ୍ତୁ। ଆର୍ଦ୍ରତା କମାଇ ଏବଂ ପୋକ ନ ଲାଗିବା ପାଇଁ ୩୦ କି.ଗ୍ରା.

ଏ ମାସର କୃଷିସୂଚନା



ଗହମ ଗଛ ଶୁଣ୍ଠି ହଳଦିଆ ପଡ଼ିଗଲେ ତ କେଶାଳ ବଳେଇ ଦେଲେ ଯଦି ସହଜରେ ଭାଙ୍ଗିଯାଏ ତେବେ ଶାଣିଦେ ଗହମ ଫସଲ ଅମଳ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ। - ଅମଳ ପରେ ୩/୪ଟି ଚାଷ ଖରାରେ ଶୁଖାଇ ସାଇତି ରଖନ୍ତୁ।

ଗୋପାଳନ - ଦୁଧିଆଳୀ ଗାଈ ଓ ବଳଦକୁ ଫାଟୁଆ ଚୋରର ପ୍ରତିରୋଧକ ତିନା ୬ ମାସ ଅଧରରେ ଥରେ ଦିଅନ୍ତୁ।



୧୨୫୦ ଗ୍ରାମ୍ କପର ଅଶ୍ୱିକୋରାଭଳ୍ ଦିହନରେ ୨୫୦ ଗ୍ରାମ୍ କ୍ୟାଲସିୟମ୍ ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ।

କାଣିଚେ କଳାଧେନୁ



ମାଟିର ବଡ଼ ଦେଖି କଳାଧେନୁ କରନ୍ତୁ। ପତ୍ରପୋଡ଼ା ବା ପତ୍ରଦାନ ଦେଖାଯାଉଥିଲେ ଏହାର ଦମନ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୩ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ମାଙ୍କୋଜେବ୍ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ।

କାଷ୍ଠା ଓ କଲାରରେ ଫଳମାଛିର ଦମନ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ମିଲି ଏଣ୍ଡୋସଲଫୋସ୍ କିମ୍ବା ୩ ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବିରିଲ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ।

ଖରାଟିଆ ପନିପରିବା



ଉଷ୍ଣ ସମୟରେ ଆଦିବାସୀଙ୍କୁ ଭୟରେ କରାଯାଇଥିଲା। ଭାଙ୍ଗି ଖାଦ୍ୟର ସମୟରେ ଆଦିବାସୀଙ୍କୁ ବିକାଶ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମନୁଶାଳୟ ଗଠନ କରାଯାଇଛି।

ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀ

ଠିକାମାଛି ଦମନ କରିବା ପାଇଁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ ଗ୍ରାମ୍ ସିଂଗୋପ୍ରାୟ୍ କିମ୍ବା ୫୦୦ ମି.ଲି. ରୁପ୍ରୋପେକ୍ଟିନ୍ ଔଷଧ ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ।

ପ୍ରାଣୀ ଯୋଗ୍ୟ କରନ୍ତି। ତଳ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେତା ଲୋକ ସଭା ଆସନରେ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ଉର୍ଦ୍ଧା ଅର୍ଥାତ୍ ୧୭ ଜଣ ଏମ୍ପିଙ୍କୁ ବଦଳାଇ ନୂଆ ପ୍ରାଣୀ କରନ୍ତି।

ନିମ୍ବୁଳି, କୃଷି,...

କଂଗ୍ରେସ୍ ସରକାର ଲୋକଙ୍କୁ ଏକାଠି କରିବ। ମହାପ୍ରାଣୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମାଣା ନିକ୍ଷିତ କର୍ମନିମ୍ବୁଲି ଆଇନ (ଏମ୍.ଏଲ୍.ଏସ୍.ଆର.ଏଲ୍.ଏସ୍)ର ନୂଆ ସଂସ୍କରଣ ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ।

'ରୋଗ ଚିହ୍ନେ, ...'

ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି। ଖଣି, ତିରଂସଞ୍ଚ, ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା, ଆହୁଲ୍ୟା ଯୋଜନାରେ ଓଡ଼ିଶା ସାମିଲ ନ ହେବା, କାଳିଆ ଯୋଜନା, ଦାନ ମାଝି ଶବ୍ଦକୁ ଦାମ୍ତା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇ ସେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ଅନ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଉପରେ ବର୍ଷିଥିଲେ।

ପ୍ରଥମ ସୂକ୍ଷ୍ମା...

କଂଗ୍ରେସ୍ ସରକାର ଲୋକଙ୍କୁ ଏକାଠି କରିବ। ମହାପ୍ରାଣୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମାଣା ନିକ୍ଷିତ କର୍ମନିମ୍ବୁଲି ଆଇନ (ଏମ୍.ଏଲ୍.ଏସ୍.ଆର.ଏଲ୍.ଏସ୍)ର ନୂଆ ସଂସ୍କରଣ ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ।







